

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 102(3823) | Пятница, 26 августа 1960 года | Цена 15 коп.

Отчетно-выборные собрания в партийных организациях

Скоро в большинстве партийных организаций начнутся отчетно-выборные партособрания. Они будут проходить в обстановке нового мощного политического и трудового подъема советского народа, успешно претворяющего в жизнь семилетний план развития народного хозяйства.

На предстоящих отчетно-выборных партособраниях коммунисты должны будут всесторонне рассматривать и критически расценивать свою деятельность, обобщать накопленный опыт и намечать пути дальнейшего улучшения всей партийной работы.

Многие партийные организации за последние годы значительно выросли, организационно и политически окрепли. Более широким и единственным стало их влияние на все стороны деятельности коллектива предпринятий и учреждений.

В результате некоторого улучшения организаторской работы партийных организаций города, направленной на успешное выполнение исторических решений XXI съезда КПСС, несколько улучшилась работа коллективов предприятий, что дало возможность выполнить полугодовые задания.

Неплохо организуют работу партийные организации шахт «Шушталепской-1» (секретарь т. Суханов И. В.), № 4 (т. Лукьянов), «Малиновской-1» (т. Калибин), ЮОК ГРЭС (т. Хохлов), Осинниковского шахтостроительного управления (т. Краев), промкомбината ЮОК ГРЭС (т. Логинов) и некоторые другие.

Вместе с тем величественная программа коммунистического строительства требует дальнейшего совершенствования партийной работы. В свете возросших задач отчетно-выборные собрания призваны рассмотреть проделанное. Партийные организации должны дать объективную оценку результатам своей работы. Главное внимание парторганизации необходимо сосредоточить на том, что предстоит сделать.

Для того, чтобы отчетно-выборные партособрания прошли организованно и на высоком идеально-политическом уровне, надо заранее и тщательно подготовиться к ним. Центральное место в этой подготовке занимает доклад секретаря парторганизации, и оттого, насколько продуманно и содержательно будет поставлен доклад, будет зависеть ход собрания. Следовательно, секретарь парторганизации должен, прежде всего, глубоко продумать, тщательно проанализировать всю деятельность за отчетный период, вскрыть недостатки в ее работе и четко определить ее задачи.

Из предыдущих отчетных докладов видно, что многие из них стали лучше — с глубоким анализом деятельности партийной организации. Вместе с тем некоторые секретари все еще не поняли важности отчетного доклада и несерьезно

РАСШИРЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ЧЕРТЫ МОСКВЫ

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ о расширении городской черты, изменений административно-территориального деления города Москвы и передаче в административно-хозяйственное подчинение Московскому городскому Совету депутатов трудящихся территории лесопаркового защитного пояса.

В городскую черту города Москвы включены города: Бабушкин, Кунцево, Люблино, Первое и Тушино, а также рабочие, дачные поселки и сельские населенные пункты Московской области, находящиеся на территории, ограниченной московской кольцевой автомобильной дорогой. В городе Москве вместо существующих 20 районов образовано 17 районов.

В административно-хозяйственное подчинение Московскому городскому Совету передана территория лесопаркового защитного пояса общей площадью примерно 180 тысяч гектаров со всеми расположеными на этой территории городами, поселками и сельскими населенными пунктами.

(ТАСС)

ТРИУМФ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

Взволновавшая весь мир весть о запуске второго советского космического корабля и о возвращении живых существ из космоса на Землю с величайшей радостью и гордостью воспринята советскими людьми.

Праздничное настроение в эти дни усталоплавильщиков первого мартеновского цеха Московского завода «Серп и Молот». Все они работают с каким-то особым веселым азартом. Весь об успешном приземлении советского космического корабля, об этой выдающейся победе советской науки и техники, воодушевляет металлургов столицы на новые трудовые победы. Сталевар Олег Искаков вместе со своей бригадой выпустил скоростную плакату.

— В такой день, — говорит он, — хочется трудиться лучше, чем когда бы то ни было раньше.

Блестящие успехи науки и техники вызывают всеобщее восхищение трудящихся Горьковского завода моторов. Стажорщик Валерий Лежнин сказал:

— Мы живем в знаменательное время — в канун, когда в межпланетное пространство полетит человек. Этим нельзя не восхищаться нам, советским людям! Запуск и возвращение на Землю космического корабля — триумф нашей науки.

— Все моторостроители в эти дни трудятся с удвоенной энергией, — продолжает тов. Лежнин. — Каждый день из ворот нашего завода выходят новые и новые моторы для автомобилей «Волга». Их выпуск будет расти и вперед. Приложим все свои силы к тому, чтобы к 43-й годовщине Великого Октября нашему заводу было присвоено звание предприятия коммунистического труда.

В Полесском крае нет такого угла, где бы люди не говорили, не обсуждали ошеломляющую новость — впервые в истории космический корабль благополучно опустился на Землю вместе с четырьмя астронавтами.

— Запуск и возвращение космического корабля — результат величайших достижений советских людей, — говорит полесская колхозница Герой Социалистического Труда Зинаида Савельевна Шах. — Это

победа труда, победа нашего народа. Каждый из нас, колхозников, думая о победе советской науки, восклицает: «Я горжусь тобой, Родина-матерь!».

В цехах заводов, на промыслах Баку завязываются оживленные разговоры о новом замечательном успехе советской науки.

— Я не специалист по межпланетным полетам, — говорит оператор третьего промысла «Лениннефти» Теймура Алиев, — и не возьмусь, конечно, давать научную оценку новому достижению наших ученых. Одно могу сказать: это просто здорово!

— Давайте-ка подсчитаем, — замечает оператор Виктор Кириянов. — Советский Союз первым запустил искусственный спутник Земли, первым построил атомную электростанцию и атомный ледокол, впервые в истории обеспечил благополучное возвращение на Землю космического корабля с живыми существами. Нам есть чем гордиться!

(ТАСС).

Гордимся
своей
Родиной

С каждым днем наш народ славит свою Родину. Настойчиво осуществляя технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, двигая вперед науку и культуру, он сделал новые открытия, вписал еще одну яркую страницу в летопись освоения космического пространства.

Сказочный корабль со своими первыми космонавтами сделал на высоте 320 километров 17 оборотов вокруг Земли и, по велению человеческого разума, благополучно, в заданном месте, приземлился. Собаки «Стрелка» и «Белка» чувствуют себя хорошо.

Это поистине замечательная победа наших ученых, инженеров, техников и всех советских людей, занятых мирным созидательным трудом во имя мира и счастья на Земле.

Будем же трудиться так, чтобы больше летало над Землей таких кораблей мира, сделаем все, чтобы не было никогда войны.

М. ИВАНОВ,
горный инженер.

Молодежная

Уже на протяжении нескольких лет бригада мальчиков, руководимых тт. Федотовым и Дубилиным, соревнуется между собой. В Осинниковском строительном управлении этих бригадиров в шутку называют давними соперниками. Но как ни напрягались федотовцы, их товарищи чаще всего опережали. И когда бригада т. Дубилина стала коммунистической, соперники первыми от души поздравили их с высоким званием.

Мальчики т. Федотова не сложили «оружие». Как-то перед сменой у них состоялся серьезный разговор. Рабочие, словно говорившиеся, заговорили о том, что им тоже надо начать соревнование за звание коммунистической бригады. А о выработке, мол, позаботимся сами.

И действительно, дела в бригаде после этого значительно улучшились. А вот при подведении итогов она снова оказалась позади. Но.. об этом-то и заговорили т. Федотова оказалось лучшее качество выполненных работ.

— Ай да комсомольско-молодежная, — восхищался Дубилин, — обставила нас!

Это было и признание заслуг молодых мальчиков и дань уважения их добросовестному труду. Сейчас бригада занята на отделке 64-квартирного дома. Ею она думает подготовить к сдаче ко Дню шахтера. И, надо думать, что свое слово она сдержит.

На «пятки» наступают молодые рабочие бригады Дубилина. У них много задора, энергии. И никто не удивится, если они обгонят своих «соперников».

А. ГЛЕБОВ.

НА СНИМКЕ: члены бригады Н. А. ФЕДОТОВА. Слева направо — Анна ПОЛОСЕНКО, Мария НИКИФОРОВА, Зоя НОВОСЕЛОВА, Н. А. ФЕДОТОВ, Лидия АНТОНЕНКО, Людмила КУЗНЕЦОВА, Надежда КЛИМОВА, Анна БАЛАБАНОВА.



Против равнодушного отношения к недостаткам

На днях на шахте «Капитальная-2» проходило общее партийное собрание. На нем был обсужден вопрос «Итоги июльского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации».

С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома КПСС т. Калинин Г. С. Июльский Пленум ЦК КПСС, говорит он, принял историческое решение. Чтобы успешно выполнить его, нужно привести в действие все резервы и возможности, которыми располагает наша экономика. Они заключаются прежде всего в скорейшем внедрении достижений науки и техники во всех отраслях народного хозяйства, повсеместном применении рациональных методов организации труда и производства. В деле технического прогресса необходимо вовлечь всех трудящихся. Надо всемерно развивать рационализацию и изобретательство.

Решение этих задач требует от партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций вести решительную борьбу против отсталости и консерватизма, равнодушного отношения к недостаткам. И докладчик подробно, на примерах вскрывает недостатки в работе шахты, указывает пути их устранения.

В самом деле, положение, сложившееся в августе на шахте «Капитальная-2», вызывает законную тревогу. Из 11 очистных участков здесь : планом справляются только 5, из 42 добычных бригад успешино работают только 22.

Коллектив участка № 2 не выполняет плана добычи топлива потому, что ему не был подготовлен фронт работы.

На участке № 6, где начальником коммунист т. Джумабаев, план также не выполняется, хотя здесь есть фронт работы. На этом участке работал комбайн, но руководство вместо внедрения механизированной добычи угля в июле решило избавиться от этой «обузы». Внутрисменные пространства достигают 40—60 процентов рабочего времени. Выходящая составляется 95 процентов к плану. По этой причине за прошедшие 7 месяцев было потеряно более 5 тысяч тонн добычи.

Коммунист т. Манушенко возглавляет участок № 10. Его коллектив работает также неудовлетворительно. За февраль, март и апрель он допустил около 7000 тонн долга. В мае, июне и июле работал хорошо. В августе опять снизил темпы.

Еще хуже положение дел на участке № 13, где начальником член КПСС т. Жаворонкин. Из 7 месяцев участок только дважды справился с государственным планом. Это мало кого беспокоит на шахте. В январе в 110 лаву ввели комбайн, а в феврале его выдали. В июне в 120-ю лаву снова ввели комбайн, а в июле вывезли. В результате подобных «фокусов» механизации потери составили около 10 тысяч тонн.

Неудовлетворительно ведутся подготовительные работы. Из имеющихся трех подготовительных участков только один надцатый участок выполнил семимесячный план. Недостатки в планировании зачастую приводят к тому, что бригады перебрасываются из одного забоя в другой. Подготовительные выработки крепятся очень плохо. Поэтому бывают случаи, когда эксплуатационники вынуждены сразу же заниматься их переделкой.

Когда-то горные выработки проходились скоростными методами. Об успехах проходчиков - скоростников шахты «Капитальная-2» говорили не только в тресте, но и во всем Кузбассе. Многие горняки из скоростных бригад и сейчас работают на шахте. Но инженерно-технические работники не могут теперь организовать скоростную проходку. Вернее, не желают ее организовывать, хотя в этом есть большая необходимость.

В нынешнем году ухудшились и

качественные показатели. Выход концентратра снизился более чем на 21 тыс. тонн. Только из-за вышения стандарта зольности углы предприятия за 7 месяцев потеряло 970 тыс. рублей.

На шахте до сих пор допускаются прогулы рабочих. Они склоняются на производительности труда. Очень часто по вине надзора происходят аварии на механизмах.

28 человека не выполняют норм выработки. И не потому, что горняки не хотят работать, а потому, что им не созданы условия для работы. Однако ни партийная, ни профсоюзная организация, ни руководство шахты никакой тревоги не бьют, хотя шахта с каждым месяцем работает все хуже.

В своих выступлениях коммунисты вскрыли серьезные промахи в работе, особенно инженерно-технических работников. Так, коммунисты подземного транспорта тт. Курлев и Неретин заявили, что в вопросах механизации и автоматизации на шахте еще многое не сделано. Об этом говорят хотя бы такой пример. Вот уже несколько лет перекатка батарей электровозов в депо шахты ведется вручную.

Два года назад было решено поставить там кран, который бы облегчил транспорт смеси и ускорил замену батарей на электровозах. Но дальше обещаний инженеров дело не идет. Каждую смену электровозы вынуждены по этой причине без толку простоять до двух часов. А ведь за это время они могли бы вывезти партию груза или поставить в забой партию порожняка.

Горнорабочий восьмого участка коммунист т. Пантишин рассказал, что на участке в августе очень плохая выходящесть. По этой причине, чтобы как-то выполнить план, горняки вынуждены пересиживать. Участок очень плохо обеспечивается порожняком. Лес в лаву доставляется большими перевозками.

Все это оказывается на производительности рабочих. В этом отношении нам также «помогает» транспорт. Как система, пассажирские поезда привозят шахтеров на место работы на 15—20 минут позже положенного времени.

Тов. Пантишин выступил с критикой в адрес шахтного комитета. Он заявил, что при взятии социалистических обязательств коллектив горняков зачастую остается в стороне. Главную роль играет здесь начальник участка, который даже не всегда советуется по этому поводу с рабочими. А ведь именно горняки дают уголь. Это порочная практика «принятия» социалистических обязательств. Поэтому не случайно, что обязательства порой не выполняются.

Бригадир горнорабочих очистного участка № 2 т. Батряков говорил о том, что участок очень плохо снабжает металлическими стойками, хотя все знают, что она очень выгодна и экономична для производства.

На собрании выступил начальник участка № 5 т. Титаренко. Он рассказал коммунистам о поездке на шахту «Абашевская -1-2», где половина крепежного леса используется повторно. Это дает большую экономию средств.

Однако коммунист т. Титаренко и словом не обмолвился о том, что им сделано, чтобы почин абаевцев распространить у себя, на участке.

В прениях по докладу выступили также коммунисты тт. Карпов, Шумилов, Венжик, Долгих, Корабельников.

Партийное собрание приняло постановление, в котором одобрило решение июльского Пленума ЦК КПСС, обязало руководство шахты принять все меры к тому, чтобы выполнить план по росту производительности труда. Собрание обязало хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников улучшить работу по внедрению в производство новейшей техники, улучшить работу с rationalизаторами, обязало партком, шахтком и всех коммунистов улучшить массово - политическую работу.

В. ВАСИЛЬЕВ.

О „любви к ближнему“

Служители религиозных культов заявляют, что без веры во «всемогущего» и «всемилостивейшего» Бога нельзя по-настоящему любить людей, человека. Рассмотрим, как это выглядит на деле.

Все времена религиозные проповедники говорили о «любви к ближнему», но религия всегда помогала эксплуататорам грабить и угнетать своих ближних — трудящихся, освящала эксплуататорский строй. Раба она учила любить рабовладельца; крепостного призываляла любить феодала; рабочего — любить капиталиста. Современные священнослужители также призывают относиться к врагам по-христиански, видеть в них братьев по вере.

«Как же можно было смириться с религиозной проповедью, что все люди на земле — братья? — вспоминает бывший учащийся православной духовной семинарии А. Кухаренко. — Чем же лучше фашистов заокеанские империалисты, которые угрожают миру атомной войной? Нет, это не наши братья по борьбе и труду, это наши враги, которые стремятся к тому, чтобы помешать нам мирно строить и жить».

Религия никогда не призывала верующих к активной борьбе против несправедливости. Основными «нравственными» принципами религии всегда были и остаются смиренние и терпение. Религия учит верующих: смирийся, безропотно переноси несправедливость, относись к трудностям жизни как к проявлению «милости божией». «Господь кого любит, того наказывает», — гласит евангелие. Религиозные проповедники советуют верующим «находить для себя усладу» в скорбях и страданиях. Они неизменно призывают не осуждать тех, кто совершает антиобщественные поступки, и бороться со злом лишь «за сердце своем». Каждый верующий «должен, исполняя заповеди Христовы, думать о себе, о своей душе, о своем спасении, а не осуждать...» — заявляют современные православные богословы.

Коммунистическая же мораль требует активной борьбы с несправедливостью, за строгое соблюдение норм нравственности. Сознательный советский человек борется с лодырями, хулиганами, преступниками, удерживает людей от антиобщественных поступков. Подлинный гуманизм заключается в том, что он предусматривает наказание преступника не из чувства злости, а в целях его перевоспитания. Не религиозное всепрощение, а активная борьба за человека, за вовлечение его в сознательную трудовую деятельность — вот что может исправить оступившегося.

Любовь к людям, о которой так много говорят защитники религии,

— это обман, лицемерие. С лютой ненавистью относятся они к тем, кто не разделяет их взглядов. Ди-кой злой проникнуто анонимное письмо киевского священника на имя бывшего кандидата богословия, порвавшего с религией: «Если бы я мог, я каленым железом выжигал бы из вас каждую букву атеизма, под пыткой заставил бы отказатьсь от атеизма».

В условиях социализма священнослужители под влиянием верующих, которые вместе со всем народом строят новую жизнь, занимают лояльную позицию по отношению к Советскому государству. Но иные религия не перестает быть антинаучным мировоззрением, мешающим людям строить коммунизм. Религия отрывает верующих от активной общественной жизни, от коллектива, призывает считать нашу жизнь чем-то времененным и неважным по сравнению с вечной жизнью на «том свете».

На религиозная мораль на первое место ставит отношение человека к Богу, перед которым он якобы ничтожество, «прах земной». Идеалом верного служения Богу религиозные проповедники считают «жизни святых угодников» — различных отшельников, затворников, пустынников. А ведь это бесполезные для общества люди: они жилищеславной мыслью о наградах «на том свете».

Своим требованием поставить отношение к Богу выше гражданских, общественных обязанностей религия подчас толкает верующих на антиобщественные поступки, на дела, угрожающие личному достоинству, здоровью людей. Ради веры в Бога особо рьяные приверженцы религии не останавливаются и перед развалом семьи, калечат души детей.

Религиозная мораль идет вразрез с передовыми народными традициями, противоречит нормам нашей жизни, мешает советским людям жить полноценно и счастливо. Жизнь показывает, что многие верующие, участвуя вместе со всем народом в строительстве новой жизни, все больше и больше убеждаются, что подлинную любовь к человеку несет только коммунизм.

Коммунизм, говорят его поборники, создает мораль высшего типа. Мораль марксистов наиболее бескорыстна: в основе ее лежит не боязнь получить наказание после смерти и не надежда пребывать в блаженстве в потустороннем мире. Она основана на любви и уважении к человеку, на братстве борцов.

М. ГАПОЧКА.

ИЗЖИТЬ брак на стройках

На объектах, сооружаемых строй управлениями № 6, часто допускается брак. Это пагубное явление — результат примиренческого отношения руководителей управлений тт. Воллерта и Березина к бракоделам.

Они смотрят на брак в работе, как на явление закономерное. А поэтому не ведут с ним борьбы. При закладке зданий с подвалами на участках с высоким уровнем грунтовых вод проектами обычно предусматривается горизонтальная и боковая гидроизоляция. К сожалению, работниками СУ № 6 она выполняется плохо.

Изолирующий слой под стенами подвалов не делается. Этим самым нарушается сплошность изолирующего ковра. Боковые поверхности (наружные плоскости стен подвалов) обкладываются, а не оклеиваются рулонным материалом. Глиняный «замок», как правило, не делается.

В результате подвалы сдаваемых домов затапливаются водой. Жильцы не имеют возможности пользоваться подвальными клаудовыми, в нижних этажах — сырость.

Уместно общественности потребовать от тт. Воллерта и Березина изжить явный брак на строящихся объектах, если меры административного воздействия им не впрок.

А. ГУСТОМЕСОВ.
зам. начальника ОКСа треста
«Осинникиуголь».



Беспрестанно летят брызги электросварки там, где трудится электросварщик Адольф Александрович Вурц. Он лучший в Калтанском строительстве тт. Воллерта и Березина. При отличном качестве работ т. Вурц перевыполняет нормы выполнения работ в полтора раза.

НА СНИМКЕ: А. А. ВУРЦ за работой.

За уголь

2 стр. 26 августа

НАКАНУНЕ ДНЯ ШАХТЕРА

РАСТЕТ СЧЕТ СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

С большим подъемом несут трудовую вахту в честь наступающего праздника — Дня шахтера горняки участков №№ 1 и 7 шахты «Малиновская-1». За 23 дня августа они добыли 3599 тонн угля сверх плана.

Слаженно работают бригады тт. Семенова, Волкова, Китова, Ренц, Сусилянина, Прохорова, Ефимчева. У них ежедневный показатель — 125-130 процентов.

За оставшиеся дни августа довести сверхплановую добычу угля до 4-х тысяч тонн — такую задачу ставят перед собой соревнующиеся коллективы.

ЛЮДИ УДАРНОГО

ЛЮДИ из бригады Александра Анфиновича Безматерного (участок № 9 «Шушталепской-1») старались. Они приняли немалые обязательства и в выполнении их не сомневались. По давно уставившемуся порядку бригадир с горным мастером после смены подсчитывали выработку и объявляли горнякам. С каждым днем в пропитанной угольной пылью книжонке бригадира росла колонка цифр сверхпланового топлива. Просматривая записи, он говорил своим ребятам:

— Если так будем работать, то, глядишь, числу к 20 обязательства выполним.

И надо же было случиться тому, отчего в бригаде растерялись не на шутку. В лаве вышло сильное нарушение. Горняки помрачнели, не стало слышно смеха. Александр Костиков от досады не мог говорить. Он нудно бурчал.

— Вот и обязательства дали досрочно и от заду самыми первыми будем...

Встревожились и руководители участка. Они посмотрели, взвесили все за и против — и решили, что комбайн в этих условиях не пойдет. Такого же мнения были шахтеры. Александр Анфинович, обращаясь к комбайнеру Ходарову, смущенно говорил:

— Придется тебе, Борис, немного покидать лопатой.

Впрочем, механизатора не надо было уговаривать. Он хорошо понял создавшуюся обстановку итвердил одно:

— Хоть руками уголь греши, но не срамиться.

Бригада перешла на отпалку. Горняки нажимали изо всех сил, чтобы быстрее пройти злополучное нарушение, которому, как на грех, вроде бы и конца не предвиделось. Работали так, что после смены сил едва хватало на преодоление и на то, чтобы дойти до дома. Бригада уже отставала, и это больше всего волновало рабочих.



А. А. БЕЗМАТЕРНЫХ

На конец нарушение и вместе с ним лава пошли на убыль. Но последнее не очень смущало горняков.

— С углем-то мы управимся, — говорили они.

Так оно и получилось. Только за третью неделю августа бригада дала больше ста тонн угля дополнительно к норме, а к 28 августа его будет 200 тонн. Александр Анфинович рассказывает:

— Сменный комплекс выдержал проверку. При паевой-то системе мы с этим нарушением прокопались бы дней 20, не меньше. А у нас все общее: беда и радость и, значит, труд — тоже.

Вчера горняки тепло проводили в отпуск своего бригадира. Они сетовали на то, что не вместе будут встречать праздник. Михаил Рахимзянов на прощанье сказал:

— Отдыхай, бригадир. Со своей задачей мы справились.

Так, через трудности бригада А. А. Безматерного пришла к победе, которая досталась ей нелегко.

В этой победе как нельзя лучше раскрывается душа советского человека-трудженника, девиз которого: дал слово — сдержи его. В предпраздничном

ИДУТ ВПЕРЕДИ

На «Капитальной-2» первенство в предпраздничном соревновании добывших коллективов занимают горняки первого участка. Они уже добыли в счет своих обязательств более 400 тонн угля.

Достойный вклад в общие успехи коллектива вносит бригада Калимуллина. Она ежесменно выполняет задание на 115—120 процентов.

Н. АНДРЕЕВ.

ТРУДА

О людях хороших ведем репортаж



С. Ф. ИСАЕВИЧ

соревнований многие коллективы показали свои способности, неутомимую энергию в достижении намеченной цели.

К примеру взять хотя бы бригаду Семена Федоровича Исаевича с пятого участка второй Капитальной. На ее долю тоже выпало немало трудностей, но горняки не отступали, не снизили трудового порыва. Августовское задание коллективом перекрыто более чем в два раза, и на сегодня на его

счету имеется без малого 400 тонн топлива, добытого сверх задания.

А сколько в этом коллективе замечательных людей! Забойщик т. Носов, доставший леса т. Сорокин не знают, что такое усталость. Если первому положено выдать десять тонн, то он не выходит со смены без 12—13 тонн. Перевыполнять сменные нормы — твердое правило бригады С. Ф. Исаевича.

...В забое «закапризничал» комбайн. И по первому же звонку туда спешит Иван Степанович Белозеров. Он быстро осмотрел



И. С. БЕЛОЗЕРОВ

аппаратуру, в дело пустил «Мегометр» и с его помощью обнаружил неисправность в автомате дистанционного управления. Оказалось, что ослабли контакты.

Неисправность не велика, но найти ее может только опытный механизатор, причем, вооружившись специальным прибором.

Новейшие машины

Не так давно на шахты «Капитальная-1» и «Малиновская-1» поступили новые комбайны «ЛГД-1» (луганский гидравлический «Донбасс»). Отличие их от обычных машин типа «Донбасс» заключается в гидравлической подаче. Это позволило увеличить скорость подачи пласта до трех метров в минуту.

Шахтеры седьмого участка на «Малиновской-1» соревнуются за то, чтобы в текущем месяце довести производительность «ЛГД-1» до 10 тысяч тонн. С этим обязательством они справятся, так как среднесуточная добыча уже сейчас превышает 320 тонн.

Механизаторы и горняки очень довольны новыми машинами, которые надежны в эксплуатации и при соответствующих условиях

НИКОЛАЙ ОВСЯННИКОВ И ЕГО ТОВАРИЩИ

Еще до службы в рядах Советской Армии Николаю Овсянникову приходилось управлять хорошим примером во всем. Овсянников расположил к себе молодых горняков, создал маленький, но крепко спаянный коллектив. Случилось как-то так, что в середине смены на участке вышел запас крепежного леса — создалась угроза срыва сменного задания. Двое демобилизованных воинов — Мазгут Даутов и Шейндин Юнусов первыми вылезли из лавы, ему снова предложили вернуться на комбайн.

Случилось как-то так, что в середине смены на участке вышел запас крепежного леса — создалась угроза срыва сменного задания. Двое демобилизованных воинов — Мазгут Даутов и Шейндин Юнусов первыми вылезли из лавы, ему снова предложили вернуться на комбайн. Вместо 27 вагонеток нагрузили 29.

Сейчас, когда горняки «Шушталепской-1» настойчиво борются за достойную встречу Дня шахтера, Николай Овсянников и его товарищи стремятся лучше использовать комбайн «Донбасс», быстрее в совершенстве овладеть горняцкими профессиями и выдать к празднику как можно больше сверхпланового топлива.

Н. ТИМАХОВ.
(Шахта «Шушталепской-1»)

Когда комбайн заработал, Иван Степанович поспешил на гора. Хозяйство у него большое: шахта, лесной склад, обогатительная фабрика... И везде в любую минуту может понадобиться аварийный электротехник.

Казалось бы, что И. С. Белозеров не участвует в выполнении обязательств и угля-то он не дает. Но дело обстоит не так. Один из рабочих пояснил:

— Случись у нас авария, и не будь таких, как Иван Степанович, что бы мы делали? Нет, он непосредственный участник в выполнении обязательств.

Через два дня шахтеры будут отмечать свой праздник. И за праздничным столом они тепло вспомнят славные и в то же время скромные дела таких, как А. А. Безматерных, С. Ф. Исаевича, И. С. Белозерова, их товарищей и многих других. Н. ЕРШОВ.

За уголь
3 стр. 26 августа

„Слава принадлежит русским“

Успешное возвращение на Землю советского космического корабля находится в центре внимания английской печати. Сообщения о новом достижении советских ученых опубликованы под крупными заголовками на первых страницах газет вместе с фотографиями собак «Стрелки» и «Белки». Английские газеты подчеркивают тот факт, что Советский Союз находится накануне осуществления полета человека в космос.

«Впервые биологически развитые живые существа, — пишет газета «Дейли телеграф», — возвращены на Землю из выведенного на орбиту спутника». Это означает, по мнению газеты, что советским ученым удалось разрешить две крайне сложные проблемы: обеспечение искусственной среды для поддержания жизни в течение многих часов и возвращение на Землю больших предметов. Научный обозреватель газеты «Дейли экспресс» Чепмен Пинчер указывает, что сейчас Советский Союз более чем на год опередил американцев в деле осуществления полета человека в космос.

В редакционной статье газета «Дейли Мейл» подчеркивает, что в настоящий момент «слава, несомненно, принадлежит русским. Они добились поразительного достижения, доставив обратно животных после вывода их на орбиту вокруг Земли».

Теперь очередь за человеком, и это произойдет довольно скоро, так как препятствия, создаваемые космосом для живых существ, преодолены и, прежде всего, решена проблема их возвращения на Землю.

Отмечая «поразительную точность» приземления космического корабля, газета восклицает: «Итак, мы снова снимаем свои шляпы перед русскими».

(ТАСС).

Историческая победа социализма

Чехословацкая газета «Руде право», комментируя новую победу советского народа в освоении космического пространства, пишет:

Это — не только триумф советской науки. Это — победа дела мира. Людям мирного созидательного труда она говорит: будьте спокойны, продолжайте работу! Врагов мира и свободы народов она снова предостерегает, напоминает им, что соотношение сил на Земле изменилось далеко не в их пользу.

То, во что когда-то верили только страстные энтузиасты, то, что совсем недавно было фантазией великих поэтов, сегодня свершилось, вошло в нашу жизнь. И нельзя забывать, что подвиг совершила именно советская наука, наука страны победившего социализма. Этот открываемый советскими учеными и советскими людьми путь к звездам ведет одновременно к счастливой жизни, к миру здесь, на Земле.

Только одну ночь, пишет в заключение газета, снял космический корабль в нашем небе. А сколько он принес радости всем нам, какую внесли уверенность! Слава советским людям, строящим коммунизм, слава их великой Родине, слава победоносной Коммунистической партии Советского Союза!

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ НЕРУ В ПАРЛАМЕНТЕ ИНДИИ

В народной палате индийского парламента началось обсуждение проекта третьего пятилетнего плана развития Индии.

Открывая прения, премьер-министр Неру подчеркнул, что только создание в стране тяжелой промышленности может заложить основы для будущего прогресса Индии.

Указав далее на важность развития сельского хозяйства, Неру подчеркнул необходимость кооперирования в этой области. Премьер-министр отметил важность планового развития страны, которое требует упорного труда индийского народа.

Неру выразил благодарность иностранным государствам, в том числе Советскому Союзу, за предоставленную Индии помощь.

(ТАСС).

По страницам журнала „МАСТЕР УГЛЯ“

Вышел из печати и рассыпается труда Кузьмы Северинова из очерка С. Федотова «Трудовые будни», это вольные шахтеры Владимира Сивака и Митрофан Соловьев с товарищами (очерк В. Николайчука «Запевалы»); это и герой очерка И. Зенина «Бригадир из Боково-Индрата» — молодой коммунист Александр Карпов; среди идущих вперед также бригадир забойщиков из Кузбасса Федор Слюсарев, которому посвящен очерк Э. Прокопова «Доля твоего труда».

«Светлый праздник» — так называется его передовая статья, рассказывающая о славной деятельности советских шахтеров по претворению в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС.

О росте производительности труда в передовых коллективах шахты № 2 «Черкасская-Северная» А. Черняевский в статье «Более 500 метров штреек за месяц», начальник кузнецкой шахты «Суртаки» И. Ковжун в корреспонденции «Без ночной смены» и работник Кумертауской бригадной фабрики В. Ольхин — в статье «Неугтомонные». О резервах семилетки в угольной промышленности говорит кандидат экономических наук А. Миневич.

Праздничный номер знакомит читателей с замечательными тружениками, идущими впереди. Это члены бригады коммунистического



Луганская область. Бокс и тяжелая атлетика — любимые виды спорта горняков Свердловской шахты № 1—2 имени Войкова. В спортивном коллективе шахты немало сильных боксеров и штангистов. Горный мастер Павел Щеткин и рабочий очистного забоя Виктор Кацаев добились больших успехов в боксе. Оба они перворазрядники. Павел Щеткин — пятикратный чемпион области в полутяжелом весе, участник первенства Украины и Советского Союза. Виктор Кацаев два года подряд является чемпионом области во втором среднем весе.

На снимке: Павел Щеткин (справа) и Виктор Кацаев после тренировки.

АРЕСТЫ В КАТАНГЕ

По сообщению из Элизабетвиля (Катанг), большая группа сторонников партии «Балубакат», выступающей за территориальную целостность Конго и находящейся в оппозиции к Чомбе, собрались в аэропорту, ожидая прибытия из Леопольдсвилля статс-секретаря по вопросу Катанг в правительстве Конго Ясона Сендса.

Полиция разогнала демонстрантов и произвела массовые аресты.

Несчастные случаи на английских шахтах

348 шахтеров было убито в результате несчастных случаев на английских шахтах в 1959 году по сравнению с 327 в 1958 году.

ТАЙФУН НА ЯПОНИЮ

На Японию обрушился новый тайфун, сопровождаемый необычайно сильными ливнями. Сила ветра при этом достигала более 100 километров в час. В Токио во многих домах вода уже заняла первые этажи. В городе объявлено чрезвычайное положение. Другой тайфун захватил Окинаву. Здесь также объявлено чрезвычайное положение.

родов, неизвестно изменившихся за годы Советской власти.

Новый быт шахтеров показывают фотоочерки «Братья» и «После трудового дня», статья начальника штаба дружин шахты № 1-2 «Голубовка» в Кадиевке В. Буданцева «Охраняем покой», письмо группы горняков, отдыхающих в уральской здравнице «Утес» и другие корреспонденции.

Журнал опубликовал высокие Генерального секретаря профсоюза горняков Нор и Паде-Кале Эмиля Роже о положении французских шахтеров.

В номере напечатаны заметки спортивного обозревателя о стадионной команде «Шахтер», рассказ Г. Теплякова «Деньги». В разделе «Беседы об искусстве» помещена статья научного сотрудника Государственной Третьяковской галереи М. Яблонской «Живопись и живописцы».

Номер содержит также постоянные разделы «Новые книги», «В часы отдыха», «Шахматы» (под редакцией международного гроссмейстера А. Лилиенталя).

Редакция публикует снимки шахтеров-любителей, присланые на фотоконкурс «Мастера угля».

О наложении ограничительных мероприятий по заболеванию ящуром сельскохозяйственных животных в г. Осинники

Решение № 375 исполнительного комитета Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся от 9 августа 1960 года

В связи со вспышкой в некоторых местах заболевания ящуром сельскохозяйственных животных и создающей опасность заноса ящура на территорию города Осинники, руководствуясь ветеринарным Уставом, утвержденным Постановлением Совета Министров СССР от 31-XI-51 года № 4355 и инструкцией по борьбе с ящуром, исполнкомом городского Совета РЕШИЛ:

1. Создать в городе чрезвычайную комиссию для повседневного контроля и выполнения мероприятий по предупреждению заноса инфекции в составе:

Председатель комиссии — ПРОКОПЬЕВ А. Ф. — председатель горисполкома.

Члены комиссии:

ЛЕБЕДЕВ Н. С. — начальник городского отдела милиции.

СВИРИДОВА М. Т. — заведующая городской ветеринарной лечебницей.

ЧЕРНЫХ Д. И. — заведующий горкомхозом.

2. Наложить ограничительные мероприятия на город Осинники. На период ограничения:

a) запретить ввод на территорию города Осинники и вывод из города всех видов животных, а также ввоз и вывоз сырья животного происхождения без ведома чрезвычайной комиссии.

3) Обязать заведующего горкомхозом т. Черных до 15 августа 1960 года провести следующие мероприятия:

a) оборудовать дезобарьеры на дорогах при въезде в Малышев Лог и в поселок Федоровку, с последующей заправкой их дезосредствами.

4. Обязать начальника шахты Шушталепская-1 т. Каминского, директора Осинниковского совхоза

Кинотеатр «СПАРТАК»

Большой зал

С 26 августа

ВЕСЕННИЕ ГРОЗЫ

Начало: 10-25, 12-20, 2-15, 4-10, 6,05, 8, 9-50.

Малый зал

РУССКИЙ СУВЕНИР

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Кинотеатр «ИСКРА».

С 26 по 28 августа

Новый художественный фильм
СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10.

Для детей.

Начало: 10-10, 2-10.

С 29 по 31 августа

Кинокомедия

РУССКИЙ СУВЕНИР

Начало: 10-10, 12-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10 часов.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

26 августа

БОЛЬШАЯ ГОЛУБАЯ ДОРОГА

Начало: 10, 4, 6, 8, 10 вечера.

ПОТЕРЯННАЯ ФОТОГРАФИЯ

Начало: 12, 2.

С 1 сентября начало сеансов — по нечетным часам.

Клуб имени ЛЕНИНА

26 августа

СОЛДАТКА

Начало: 3, 5, 7, 9.

27—28 августа

ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ЧЕРЕМУШКАХ

Начало 27 августа: 3, 5, 7, 9.

Начало 28 августа: 11, 1, 3, 5, 7,

9 часов.

30—31 августа

ОРЕЛ

Начало: 3, 5, 7, 9.

Чуманова Мария Трофимовна, проживающая по ул. Урицкого, в доме № 7, возбуждает дело о расторжении брака с Чумановым Михаилом Дмитриевичем, проживающим в Новосибирской области, Беловском районе, с. Веселовка.

Дело будет слушаться в нарушение 2-го участка г. Осинники.

Мамонова Зоя Ивановна, проживающая в п. Высоком, в доме 1-5, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Мубаракшиным Лазимом Мубаракшевичем, проживающим в пос. Высоком, в доме № 9, кв. 11.

Дело будет слушаться в нарушение 3-го участка гор. Осинники.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответ секретаря — 8-79, патриотического отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06450

Типография гор. Осинники, Кемеровской области.

Тираж 5000 экз. Зак. 3515